

人力资源社会保障

RENLI ZIYUAN SHEHUI BAOZHANG

2021年7月22日 第28期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管



欢迎关注市人社局官方抖音号

上海市人力资源和社会保障局官方抖音号正式上线啦!我们用短视频给大家带来生动的政策解读、有趣的瞬间、炫酷的技能手艺!

打开抖音APP,搜索“上海人社”(shanghai renshe),或直接在APP端扫描右方抖音码。快来关注我们吧!



@上海人社
抖音号: shanghai renshe

国务院常务会:不得制定损害劳动者安全健康的考核指标



国务院总理李克强7月7日主持召开国务院常务会议,会议确定了加强新就业形态劳动者权益保障的若干政策措施,包括以出行、外卖、即时配送等行业为重点开展灵活就业人员职业伤害保障试点,要求企业不得制定损害劳动者安全健康的考核指标等。

会议指出,维护好新就业形态劳动者劳动保障权益,有利于促进灵活就业、增加就业岗位和

群众收入。同时,会议从劳动关系、劳动报酬、职业伤害、技能培训、养老医疗保障等五个方面提出了一系列的保障举措。

一是适应新就业形态,推动建立多种形式、有利于保障劳动者权益的劳动关系。对采取劳务派遣、外包等用工方式的,相关企业应合理保障劳动者权益。二是企业应当按时足额支付劳动报酬,不得制定损害劳动者安全健康的考核指标。督促平台企业制

定和完善订单分配、抽成比例等制度规则和算法,听取劳动者代表等意见,并将结果公示。不得违法限制劳动者在多个平台就业。三是以出行、外卖、即时配送等行业为重点,开展灵活就业人员职业伤害保障试点。四是建立适合新就业形态的职业技能培训模式,符合条件的按规定给予补贴。五是放开灵活就业人员在就业地参加基本养老、基本医疗保险的户籍限制。

坚守初心使命 永葆奋斗精神

——市人社局党组书记、局长赵永峰讲专题党课

为持续推动市人力资源社会保障局系统党史学习教育走深走实,根据市委部署和局党组安排,7月15日上午,局党组书记、局长赵永峰结合学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,以“坚守初心使命,永葆奋斗精神”为主题,为局系统全体党员干部讲专题党课。赵永峰同志指出,要深刻把握习近平总书记“七一”重要讲话精神的精神实质和核心要义,在党史学习教育中更好做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,在当前各项工作中加倍努力、加大探索,推动习近平总书记重要讲话精神在全局全系统落地生根。

系统学党史,汲取前行力量

从开天辟地到改天换地,再从翻天覆地到惊天动地,伟大的党走过了波澜壮阔的100年。赵永峰同志指出,中国共产党的百年历史,是党领导人民不断推进革命、建设、改革、复兴事业过关斩将的伟大历史,是党领导人民奋力实现救国、兴国、富国、强国崇高使命的伟大历史。我们必须上好党史这门“必修课”,更好用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、激发动力。

深入悟思想,坚守宗旨信念

赵永峰同志指出,回望历史,主要是从历史中获得启迪,从经验中汲取智慧,是为了更好地锚定前行的方向。我们要从党的百年奋斗和伟大建党精神中看清楚中国共产党为什么能、马克思主义为什么好、中国特色社会主义为什么好,任何时候都要旗帜鲜明讲政治,坚决做到“两个维护”,任何时候都要坚定马克思主义信仰、坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践,任何时候都要牢固树立宗旨意识、忠实践行以人民为中心的思想,任何时候都要坚定斗争意志、练就过硬斗争本领,任何时候都要加强党的建设、丝



毫不能放松全面从严治党,更加自觉地把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻落实到人社事业的各领域,坚决守住人社政策服务的“民生底色”,引领保障上海人社事业行稳致远。

扎实办实事,践行初心使命

赵永峰同志强调,学党史、悟思想,最终都要转化为深入践行党的初心使命,更好地为老百姓办实事、办好事的具体行动。我们要抓实抓细“我为群众办实事”、人社“局长走流程”实践活动,强化公仆意识和为民情怀,切实推动一批与群众利益息息相关的实事项目落实落地,进一步发挥好“民生保障局”的职责定位。要全面优化人社领域政策供给,让就业政策要更加精准、人才政策要更加系统、收入分配政策要更可预期、劳动关系政策要更加灵活。要强化系统观念,加大办事指南集成和经办服务整合力度,整体性提升政策综合协同效

应、人社服务管理能力水平。

奋力开新局,永葆奋斗精神

赵永峰同志强调,站在新时代的浪尖潮头,每一位上海人社的党员干部必须增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大,始终保持舍我其谁的蓬勃朝气,始终保持攻坚克难的昂扬锐气,始终保持大公无私的浩然正气,持续把上海人社事业推向前进,奋力创造不负于上海人社的新辉煌。

专题党课由局党组副书记、副局长纪维萱主持,市委党史学习教育第五巡回指导组组长吴嘉敏到会指导,局领导张岚、费予清、谈琳、卜纓、程征东、周国良出席。专题党课采取“视频大会+在线直播及回看”的形式,共设1个主会场和24个分会场,覆盖局系统全体党员干部。

『大国小工匠』二〇二二技能夏令营正式开营

百年筑梦·技赢未来

为助力2022年世界技能大赛的举办,进一步营造尊重技能、崇尚技能的良好社会氛围,值此建党100周年之际,本市人力资源社会保障部门主办的“大国小工匠”2021技能夏令营于7月13日正式开营。

此次技能夏令营以“百年筑梦·技赢未来”为主题,从众多的适合青少年认知体验实践的项目中,精心筛选出“服装设计师”“首饰制作师”“工具工程师”三个技能项目,让青少年在三天暑期实践中,近距离地体验一个技能项目,了解一门职业工种,感受一种工匠文化。这三个项目也都是第46届世界技能大赛的比赛项目,也让青少年提前感受世赛的精彩,为世赛预热。

7月13日上午,“大国小工匠”2021技能夏令营在中国(上海)高技能人才实训中心正式开营。主办方发布了夏令营期间青少年们需要完成的“任务”,并派出了强大的带教团队。青少年们将在东华大学的教授、服装高级技师张祖芳老师带领下缝制一件多功能时尚工装;在珠宝鉴定高级技师、上海远东现代职业培训中心章越颖老师带领下,设计制作一款金属材质的创意首饰;在世界技能大赛精细木工项目中国专家组组长余继宏老师的指导下,制作打磨中国建筑独有的小斗拱。来自全市海选报名入选的60位青少年,将在公共实训基地服装制作实训室、手工制作实训室,以及“世达科创中心”开展精彩纷呈的暑期技能实践生活。

据悉,2021年“大国小工匠”青少年技能体验活动后续还将在7月下旬举行主题为“走进大飞机——冲天背后的奥秘”和“揭秘集装箱——揭开巨型娃娃机的面纱”的技能大师讲坛,在8至10月举办现代花艺、车辆工程、数控车工等10多场青少年技能体验活动。

“大国小工匠”青少年技能体验项目,自2018年推出以来,依托中国(上海)高技能人才实训中心、中国(上海)创业者公共实训基地的实训设施设备、创新实验试制平台,并充分挖掘高技能人才培养基地、社会科创实践基地资源,配备各行业技能培训一流师资,定制开发了15个适合青少年体验实践的技能项目,举办了44场技能体验活动,2场技能大师讲堂,近1500余名青少年参与其中,深刻感受到了技能的魅力,中国技能强国的能力,将尊重技能、热爱技能的理念注入每位青少年的成长基因中。

